

“孩子没事就好”

通讯员 何星航

“金警官,您好!我是你在创新国际大厦红绿灯边抱起的那个孩子的爸爸,我辗转打听到您的手机号码,冒昧给您发短信,对您那天的帮助表示衷心感谢,你们监狱人民警察是有为民情怀的。”

近日,省金华监狱民警金程明收到这样一条短信。

“不用谢,孩子没事就好,这是本能反应,也是我应该做的。”金程明回信。

4月29日,金程明在下班途中等红绿灯,发现一旁有个3岁左右的孩子独自一人在马路附近玩耍。忽然,孩子将手里的玩具扔向马路。此时,马路左侧红灯变绿灯,一大波摩托车、汽车往孩子方向驶去,小孩却准备冲向马路中央,捡丢失的玩具。

危急之际,金程明立马从背后一把抱住小孩。

此时,带孩子的老人急匆匆跑过来,说自己刚刚在马路对面,吓得在原地不知所措。老人接过金程明手中的孩子,又惊又喜地说:“小伙子,太谢谢你了,是我太大意了!要不是你,后果不敢设想啊……”

安抚孩子之后,金程明向老人交代好安全事项,便匆匆离开。



两面锦旗的背后

通讯员 李建旺

近日,省南湖监狱大门外,高某带着家属和两面锦旗,特地赶来感谢民警。

已经刑满释放的高某,5年前曾投省南湖监狱服刑。彼时,高某是一名改造“刺头”,与同监舍罪犯不合,也敌视管理民警。

一天凌晨2点,高某在监舍突感身体不适。“我头疼,感觉快不行了……”值班民警闻声立即赶来,第一时间将高某送往监狱医院就诊。

结束治疗时,天已微亮,高某安心睡下了,值班民警悄悄回到值班岗位。

高某多次半夜就医,期间,民警一直陪伴他左右,让他感受到了高墙内的温暖。

一次次的彻夜陪伴,一次次的亲情守

候,一次次的关怀谈心,高某逐渐打开心扉。他开始主动向民警汇报改造情况。

“我的昨天有了乌云,但我的明天应该是阳光灿烂的……感谢你们让我悔悟,明天的路我定能走好。”服刑期间,高某在《心灵日记》中写道。

高某刑满释放后,常向家人提及民警对自己的帮助,他的家属得知后非常感动,于是有了开头一幕。



交流学习心得

近日,省长湖监狱团委开展“深学笃行新思想,青春建功新时代”青年课堂,交流分享学习习近平新时代中国特色社会主义思想的心得。

通讯员 刘致彤



开启创业之门

通讯员 何丽波 袁瑛帅

“你思考过创业方向,以及创业中可能遇到的困难吗?”近日,浙江省第一监狱临释罪犯“创业辅导”特色培训班顺利开班,衢州市工程技术学校2名专职教师进监授课,面对577名临释罪犯求知的眼神,授课老师接连抛出了几个问题。

现场,老师逐一讲授创办企业面临的挑战、如何增强创业能力等内容,通过生动鲜活的案例、具体详尽的数据,增强教学感染力,互动气氛热烈。

据悉,监狱与衢州市工程技术学校签订了职业技能培训协议,共同构建面向社会发展需要、罪犯回归就业需求的职业技能培训体系,通过真学真训实考,激发罪犯学习创业就业技能热情,提高罪犯创业教学质量。



“音乐小屋”传来歌声 它有一批忠实“粉丝”

通讯员 赵肯成

近日,省第五监狱开展主题教育“三听两问”。交流中,民警们发现,罪犯们心中的“人气高地”是监内的“音乐小屋”。

去年,“音乐小屋”安装并投入使用。自此,它拥有了第一批每周固定来“打卡”的“粉丝”。罪犯们常常在这里唱歌、点歌,通过音乐调节情绪。

罪犯胡某就是“音乐小屋”的一名忠实“粉丝”,也是音乐修心的受益者。

胡某是云南镇雄人,小学文化,2019年4月入监。入监时,因刑期长,他的思

想压力较大,加上不善于表达和沟通,日常改造中显得很孤僻,也常与其他罪犯发生口角,成为监狱的重点关注对象。

民警留意到胡某的状态,多次与他沟通,发现他不喜欢读书,也没有别的兴趣爱好,多种管教措施效果都不明显。

“音乐小屋”开通后,胡某就成了这里的常客。尽管五音不全,但胡某在这里得到了心灵的释放,喜欢唱港台经典老歌。“唱歌的时候,我特别放松,很享受那种感觉。”

“音乐小屋”操作简单,和KTV点歌模式相似,收藏的曲量也很丰富。一有空闲时间,胡某就会去小屋唱上几首。找到

自己的爱好后,胡某也不再无所事事了。

和管教民警谈心时,胡某变得健谈,还对“音乐小屋”提出了诉求和建议:“希望监狱能把小屋的歌库扩充、更新一下……”

“音乐是陶冶心灵的良药,是罪犯教育改造的有效方式,大多数经典歌曲,富含人生感悟和人生哲理,听唱经典就是一种修心——音乐修心。”监狱心理矫治中心民警说,以“音乐小屋”的形式帮助罪犯调节心情,引导罪犯自我成长,促进心理健康,是监狱注重罪犯心理健康教育的一项生动实践。